

新民环球讲坛开讲
专家纵论国际变局

(相关内容详见今日 B6 版)

中国声音

新华社北京

6月5日电 外交部发言人洪磊5日表示,欧盟方面执意对中国输欧光伏产品征收不公正的临时关税,中方对此表示坚决反对。

洪磊表示,中国致力于通过对话磋商解决有关问题,体现了极大诚意,做出了巨大努力。中方重视中欧战略合作伙伴关系,致力于维护中欧经贸关系健康稳定发展,希望欧盟方面与中方相向而行,不要采取贸易保护主义措施,否则只会损人不利己。

洪磊说,中方同时注意到,欧盟方面将此前建议的47.6%的临时反倾销税率降低到11.8%,希望欧盟方面进一步展现诚意,与中方通过对话磋商解决有关问题。

有记者问,中方启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序是否旨在反制欧盟?洪磊表示,中国商务部已经宣布,中国政府已启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序。中方希望欧盟方面尽早与中国政府启动价格承诺谈判,以维护中欧经贸关系合作大局。

联合国支持巴以和平
相关国际会议
本月在京举行

新华社北京6月5日电 外交部发言人洪磊5日宣布:应联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会要求,中国政府将于6月18日至19日在北京承办联合国支持巴以和平国际会议。

洪磊介绍,会议主题是“推动国际社会共同努力,通过‘两国方案’解决巴以冲突”。届时将邀请相关国家政府、联合国等国际组织代表及专家学者等出席会议。

欧盟对中国光伏产品征收临时关税
外交部表示坚决反对

中方启动对欧盟葡萄酒「双反」调查

洪磊表示,中国致力于通过对话磋商解决有关问题,体现了极大诚意,做出了巨大努力。中方重视中欧战略合作伙伴关系,致力于维护中欧经贸关系健康稳定发展,希望欧盟方面与中方相向而行,不要采取贸易保护主义措施,否则只会损人不利己。

洪磊说,中方同时注意到,欧盟方面将此前建议的47.6%的临时反倾销税率降低到11.8%,希望欧盟方面进一步展现诚意,与中方通过对话磋商解决有关问题。

有记者问,中方启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序是否旨在反制欧盟?洪磊表示,中国商务部已经宣布,中国政府已启动对欧盟葡萄酒反倾销和反补贴调查程序。中方希望欧盟方面尽早与中国政府启动价格承诺谈判,以维护中欧经贸关系合作大局。

联合国支持巴以和平
相关国际会议
本月在京举行

新华社北京6月5日电 外交部发言人洪磊5日宣布:应联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会要求,中国政府将于6月18日至19日在北京承办联合国支持巴以和平国际会议。

洪磊介绍,会议主题是“推动国际社会共同努力,通过‘两国方案’解决巴以冲突”。届时将邀请相关国家政府、联合国等国际组织代表及专家学者等出席会议。

在墨西哥参议院演讲阐述中墨、中拉关系政策主张

习近平:朋友要老 好酒要陈

本报讯 据央视报道,正在墨西哥进行国事访问的中国国家主席习近平5日在墨西哥参议院发表题为《促进共同发展共创美好未来》的演讲,阐述新时期发展中墨关系和中拉关系政策主张。

习近平说,中国有句话叫“宾至如归”,来到墨西哥,我就有这样的感觉。来墨途中,当我透过舷窗俯瞰太平洋,仿佛看见那些满载丝绸、瓷器的“中国之船”破浪前行。拉美有句谚语:“朋友要老,好酒要陈。”中墨两国的深厚友谊,如陈年龙舌兰

酒,历久弥香。

发展中墨关系,第一,坚持平等相待、加强战略协作;第二,坚持合作共赢、促进共同发展,分享彼此发展机遇;第三,坚持沟通协调、维护共同利益,携手应对全球性挑战;第四,坚持交流互鉴、传承中墨友好。

习近平说,我是一个足球迷。中国足球队一直很努力,但目前只有一次闯进过世界杯比赛,带领中国队创造这次纪录的就是也担任过墨西哥国家足球队主教练的米卢。我听说,一位墨西哥体育官员曾问中

国跳水队领队,包揽金牌是什么滋味。两年前,在中国教练的指导下,墨西哥“跳水公主”埃斯皮诺萨和队友们包揽了2011年泛美运动会跳水项目全部8块金牌,尝到了包揽金牌的滋味。祝愿中墨两国合作夺得更多“金牌”。

习近平表示,墨西哥是拉美重要国家,中墨关系发展可以对拉美关系发展起到重要推动作用。拉美正在迎来又一个发展黄金时期。拉美发展得越好,对世界就越好,对中国也越好。政治上,中拉要在涉及彼

此核心利益和重大关切的问题上继续相互理解支持。经济上,要深挖合作潜力,创新合作模式,深化利益融合。人文上,要加强文明对话和文化交流,不仅“各美其美”,而且“美人之美,美美与共”。

习近平说,中国人民热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境。实现中华民族伟大复兴的中国梦,还需要付出长期艰苦的努力。

一向深得总统信任

《华盛顿邮报》网站5日援引多名白宫官员的话报道,现年48岁的赖斯7月初将正式接任总统国家安全事务助理。按照法律,奥巴马对赖斯的任命不需要国会参议院批准。

赖斯曾在前总统克林顿第二任期担任美国分管非洲事务的助理国务卿,是奥巴马最信任的外交政策顾问之一。

外界普遍认为,赖斯是接替前任国务卿希拉里的最佳人选,但因被指对美国驻班加西领事馆遇袭事件“定性”不当而退出。

美国驻利比亚东部城市班加西领事馆去年9月11日遭袭,造成驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯等4名美国人丧生。5天后,赖斯接受媒体采访时说,袭击可能由自发的反美抗议触发。数天后,她改口称这是一起精心策划的“恐怖袭击”。

共和党指责赖斯就袭击发生原因发表不同言论,蓄意误导美国民众。面对压力,赖斯请求奥巴马不要提名她为国务卿并获得同意。

安全团队全部更新

由于在担任常驻联合国代表期

曾是国务卿热门人选 工作作风泼辣强硬

赖斯接任美国国家安全事务助理

美国总统贝拉克·奥巴马5日任命常驻联合国代表苏珊·赖斯为总统国家安全事务助理,接替下月辞职离任的托马斯·多尼伦。



奥巴马任命苏珊·赖斯(中)为总统国家安全事务助理

间,数次推动安全理事会通过制裁伊朗决议,赖斯受到白宫好评。在叙利亚问题上,赖斯多次在安理会与俄罗斯代表激烈辩论。

法新社说,赖斯工作作风泼辣强硬,态度容易出现急转弯。

奥巴马任命赖斯,意味着奥巴马第二任期的国家安全团队主要成

员全部更新,包括国务卿约翰·克里、国防部长查克·哈格尔、中央情报局局长约翰·布伦南、总统国土安全及反恐事务顾问莉萨·莫纳科。

奥巴马5日提名前总统特别助理、国家安全委员会分管多边和人权事务的高级主任萨曼莎·鲍尔接替赖斯,出任常驻联合国代表。

前任谋划对华政策

法新社说,赖斯的前任多尼伦是奥巴马政府外交政策的关键人物。

在美国2011年底从伊拉克撤军、计划2014年底从阿富汗撤军、打死“基地”组织头目萨马·本·拉丹等重大军事外交行动的决策过程中,多尼伦都是核心人物之一。

多尼伦也是美国对华政策的关键人物,幕后策划奥巴马提出的美国战略重心转向亚太的再平衡。他上周刚刚访问过北京,为奥巴马和中国国家主席习近平在加利福尼亚州安纳伯格庄园会晤做准备。

史振振(新华社供本报稿)

六国声明敦促伊朗停止
违反安理会决议核活动

新华社维也纳6月5日电 伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)5日在维也纳召开的国际原子能机构理事会上发表共同声明,敦促伊朗停止开展违反联合国安理会相关决议的核活动,与机构展开全面合作,从而澄清伊朗核计划中存在的“可能的军事层面”问题。

声明对伊朗不断取得进展的核计划表示严重关切。声明指出,伊朗近期仍在继续推进新型离心机安装计划,并不断增加纳坦兹与福尔道

铀浓缩工厂的离心机数量;正在建造的阿拉克重水反应堆预计可能在2014年初开始进入试运转阶段,这一系列核活动违反了联合国安理会的相关决议。

声明再次敦促伊朗停止违反安理会相关决议的核活动,并与国际原子能机构就核查“结构化方案”尽

快达成一致,并付诸实施,从而澄清伊朗核计划中存在的“可能的军事层面”问题,并向机构核查人员开放帕尔钦基地。

伊核问题六国一致认为,虽然4月在阿拉木图进行的对话中依然存在明显分歧,但六国仍然致力于继续就该问题与伊朗进行对话。

安倍5日在演说中承诺放松“落后于时代”的行政管制,彻底撤开妨碍企业投资的绊脚石,使日本成为“世界经济复苏的火车头”。

放松管制的具体措施包括:解禁非处方药的网络销售;在一些城市设立“国家战略特区”,开展经济和行政结构改革,提供税收优惠,打造与英国伦敦、美国纽约媲美的国际化商业环境,从全球吸引技术、人才和资金。

安倍说,如果顺利,“日本人均国民总收入将扭转眼下缩水的势头,最终实现每年增加3%”,从“二十年停滞”转变为“十年复兴”,形成以家庭收入和消费为中心的

安倍“第三支箭”着眼选举

被指缺乏“干货” 市场情绪失望

日本首相安倍晋三5日就经济增长战略,即“安倍经济学”的“第三支箭”发表演说,公布一系列目标,包括今后三年民间投资增长10%左右,今后10年国民收入增加三分之一。

“良性增长循环”。

“安倍经济学”的前两支箭分别为扩大公共财政开支和超宽松货币政策。

市场对安倍演说迅速作出反应。东京股票市场5日

抛盘扩大,日经225种股票平均价格指数重挫3.83%,跌至2个月低位,为今年第三大跌幅。

投资者普遍认为安倍演说内容没有新意,没有提及

补贴和减税的详细内容,使得失望情绪笼罩先前被“安倍经济学”激活的市场。

摩根大通证券日本公司高级经济师安达正道说,安倍的演说缺乏“干货”,“列出了一串没有意义的数字。我不知道如何实现那些目标”。

分析师指出,安倍当天演说更多是列出目标清单,而非如何实现这些目标的路线图,主要是着眼于7月国会参议院选举。

胡若愚(新华社供本报稿)

讣告

夫君王复镛因病医治无效,于2013年6月3日下午1:30分逝世。享年85岁。现定于2013年6月9日上午11时,在龙华殡仪馆银河厅举行追悼会。

爱妻 章瑾 率
子王航,媳高应晶,孙女王莹加
大女儿王蕊;
二女儿王艾,婿孙贻山,外孙孙通;
三女儿王茜,婿孙耕新,外孙孙肇昭;
四女儿王萍,婿许正己,外孙王许光衍;
五女儿王莞,婿王瑾,外孙王若瑟,
外孙女王志皓、外孙女婿袁东辰。

泣告

二零一三年六月五日